Guide to the Mujeres Collection BC37.33

This finding aid was produced using ArchivesSpace on January 14, 2025.

Description is written in: English.

Describing Archives: A Content Standard

Barnard Archives and Special Collections

3009 Broadway New York, NY 10027 archives@barnard.edu

URL: http://archives.barnard.edu/

Table of Contents

Summary Information	3
Historical Background	3
Collection Scope and Content Summary	4
Collection Arrangement	2
Administrative Information	2
Related Materials	5
Controlled Access Headings	6
Collection Inventory	6

Summary Information

Repository: Barnard Archives and Special Collections

Creator: Barnard College. Mujeres

Title: Mujeres Collection

ID: BC37.33

ID [aspace_uri]: /repositories/2/resources/379

Date [inclusive]: 2016-2023

Physical 0.50 Linear Feet 1 certificate, 1 scrapbook, and 2 archived

Description: websites

Physical Location: This collection is located in the Barnard Archives and Special

Collections, Barnard Library. To use this collection, please contact the Barnard Archives and Special Collections at

212.854.4079 or archives@barnard.edu.

Language of the

Material:

English.

Abstract: This collection consists of the records of Mujeres, an

organization of support and leadership for Latinas at Barnard

College.

Preferred Citation

Mujeres Collection, 2016; Box and Folder or URL; Barnard Archives and Special Collections, Barnard Library, Barnard College.

Historical Background

Mujeres is an organization that supports the leadership and development of Latina women and allies at Barnard College and Columbia University. Mujeres was founded in 1997 to support the leadership of Latinas at Columbia University. In 2016, Mujeres received the Barnard BOLD Award recognizing their commitment to community at Barnard.

[^] Return to Table of Contents

^ Return to Table of Contents

Collection Scope and Content Summary

This collection consists of a certificate awarded to Mujeres by the Barnard Office of Student Life, a Mujeres Club scrapbook, and archived versions of Mujeres' Facebook page and website. The Barnard BOLD certificate was awarded to Mujeres in recognition of the work that they have done to build community at Barnard.

^ Return to Table of Contents

Collection Arrangement

This collection is arranged in the order in which it was received.

^ Return to Table of Contents

Administrative Information

Publication Statement

Barnard Archives and Special Collections

3009 Broadway New York, NY 10027 archives@barnard.edu

URL: http://archives.barnard.edu/

Accruals

Additions are expected. Web crawls of the Mujeres public website and Facebook page began in March, 2016 and will be conducted on a continuing basis.

Access

This collection has no restrictions.

Publication Rights

Permission to publish material from the collection must be requested from the Barnard Archives and Special Collections. The Barnard Archives and Special Collections approves permission to publish that which it physically owns; the responsibility to secure copyright permission rests with the patron.

Reproduction Restrictions

Photocopies or scans may be made for research purposes.

Acquisition Information

Gift of Gabriela Flamenco, 2016.

Permission to crawl and capture website and Facebook page granted by Vivianne Reynoso, 2016.

Initial crawl of website and Facebook page captured in March, 2016.

Processing History

This collection was processed and the finding aid written by Charlotte Kostelic in April 2016.

^ Return to Table of Contents

Related Materials

Related Collections

Related materials can be found in BC12.1: Mortarboard, BC 12.3: The Barnard Bulletin, and BC 17: Photographs. A selection of photographs from BC 17 have been digitized and are available online through our Digital Collections, digitalcollections.barnard.edu. Further related materials may be found through the Barnard Archives and Special Collections Archive-It account, https://archive-it.org/home/barnardarchives, including archived versions of websites not included in finding aids.

[^] Return to Table of Contents

Controlled Access Headings

- Hispanic American Women College Students
- Women college students
- Student activities
- College students

Collection Inventory

Title/Description	Instances	
Barnard BOLD Certificate, 2016	box 1	
Physical Description: 0.01 Linear Feet 1 certificate		
Item Scope and Content Summary		
The Barnard College Office of Student Life awarded Mujeres the Barnard BOLD award in March, 2016 for their commitment to the Barnard community.		
Mujeres Club Scrapbook, 2022-2023	box 2	
Scope and Contents		
This is the inaugural scrapbook the club made that includes film photogrpahy from both semesters of club members and activities, collage, writings, letters from club members, and other ephemera.		

Item Scope and Contents Summary

The Mujeres Public Website provides information about events hosted by Mujeres as well as profiles of student members.

Mujeres Facebook Page, 2012-2016

<u>Container Summary</u>: 1 website

<u>Language of the Material</u>: English.

<u>Container Summary</u>: 1 website <u>Language of the Material</u>: English.

Item Scope and Contents Summary

The Barnard Mujeres Facebook page contains information about club sponsored events, photographs, and other information related to the group.